

Inesio Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.153

LUGO, VIERNES, 12 DE AGOSTO DE 1938 - III AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena

número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días en el sector de Extremadura pasan de 1.750 hasta la línea Puertollano-Valdecaballeros-Sierra de la Osa y río Zuñar

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedan aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros pertenecientes a una brigada de Listér. El número de prisioneros recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes caídas de la Sierra.

En el sector de Balaguer en valles escarpados en el cauce del río, inmediato a Villanueva de Barca, se han rechazado los intentos enemigos, habiendo caído a los rojos un millar de bajas destruyéndoles cinco carros de guerra.

En el sector de Extremadura ha continuado brillantemente el avance de nuestras tropas, que han arrojado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestras líneas en una profundidad de

En la Vicepresidencia

BURGOS, 11.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió esta mañana en su despacho al nuevo agente del Gobierno de Turquía cerca del Gobierno Nacional, Sehattin Rafet Arbel, quien le presentó sus cartas de gabinete, conferenciando luego cordialmente.

También recibió el conde de Jordana al subsecretario de Industria y Comercio.—Faro.

El aniversario de la liberación de Tolosa

VITORIA, 11.—Hoy ha salido para Tolosa el subsecretario de Justicia, con objeto de asistir en dicha población a los actos que han de celebrarse con motivo del segundo aniversario de su liberación de la tiranía rojo-separatista.—Faro.

Entrega de una valiosa colección de monedas

VITORIA, 11.—En la Comisaría general del Tesoro Artístico estuvo esta mañana el inspector jefe de Primera Enseñanza de Castellón, para hacer entrega de una colección de monedas, en la cual hay ejemplares muy interesantes. Esta colección procede del museo de la Ciudad Universitaria y fue encontrada en un pueblecito próximo a Castellón, en donde la habían escondido unos milicianos rojos que se apoderaron de ella en Madrid.—Faro.

abastecimiento de la España roja

racionamiento y los revendedores clandestinos

PARIS.—La Agencia Fournier publica la siguiente noticia con respecto al abastecimiento en Barcelona:

Una de las preocupaciones principales del gobierno rojo es la del racionamiento de su retarda.

La población, en efecto, sufre de hambre desde algunos días, porque aunque fueran suficientes los racionamientos de seña, muchos de éstos desaparecen totalmente de la circulación. Hasta fines de octubre del año se encontraba de todo Barcelona, aunque naturalmente pagando muy caro a los revendedores clandestinos. Querían suprimir estos abusos, el gobierno central, a su llegada a Barcelona en noviembre último, inició persecución contra los acaparadores y fijó el precio máximo de cada artículo. Desde entonces cada artículo ha desaparecido totalmente y las ventas clandestinas se ven efectuando pero a precios astronómicos.

Fuera del pan, de cuyo artículo se raciona cada habitante de Barcelona cincuenta gramos por semana, los demás artículos racionados no se ponen a la venta generalmente. Se encuentran en gramos de albúminas blancas, en gramos de bacalao, cien gramos de arroz y doscientos cincuenta gramos de aceite por habitante. Se pueden obtener, por otra parte, ciento cincuenta gramos de pescado fresco por semana, frutas y legumbres frescas, cuya venta es libre, pero que son rarísimas y caras.

En mayo y junio último se han vendido tres o cuatro kilogramos de patatas por mes y por persona, pero no ha habido durante esas semanas aceite, albúminas ni arroz.

Será inútil añadir que el azúcar y el café no existen en el mercado oficial.

En embargo, puede encontrarse azúcar a sesenta pesetas el kilogramo (la tasa oficial es 1,75) y 200 pesetas el café (tasado a 18 pesetas kilo), por medio de los revendedores clandestinos.

La leche no existe en absoluto. El pescado se reserva exclusivamente a enfermos y a los recién nacidos. Las aves se reservan igualmente a los enfermos.

Se tiene derecho, por otra parte, a ciento cincuenta gramos de carne congelada por semana. Pero sólo se puede obtener esta carne a los meses. Es evidente que la población civil no vive de lo que se raciona en el abastecimiento oficial.

Durante el verano, la cosa es más clara punto posible. Pero se pregunta a Agencia—¿y durante el invierno? Cada uno mira la estación cercana con temores letales y el gobierno, por su parte,

Los envíos de víveres a la zona roja

La "Gaceta de la República" del día 1 del actual publica una orden del Ministerio de Hacienda y Economía estableciendo normas para regular la importación y distribución de donativos consistentes en artículos de comer, beber, arder y jabón que se envían desde el extranjero a la zona roja en forma individual y colectiva. Dichas normas a primera vista parecen encaminadas a dar facilidades al envío y despacho de los envíos de víveres puesto que se establece que no precisarán del requisito del previo permiso de importación, cualquiera que sea la forma en que el envío se realice y que lo único que debe justificarse es que el envío constituye donativo, o sea que se haga y reciba sin ánimo de lucro. Pero la realidad es absolutamente distinta, porque con arreglo a la norma tercera la Dirección general de Abastecimientos se hace cargo en la Aduana correspondiente de todos estos envíos para comprobar antes de su entrega el verdadero carácter del donativo quedando facultada para exigir cuantas pruebas y garantías estime oportunas a este respecto; por regla general se incauta de la totalidad del envío.

PERIODICOS OFICIALES

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

El Ayuntamiento de Negueira de Muñiz, expone al público el padrón del arbitrio sobre los productos de la tierra y sobre las utilidades procedentes del ejercicio de industria, comercio o profesión.

El Ayuntamiento de Rábade, hace saber que durante los días 12 y 13 se pondrán al cobro los recibos del repartimiento general de utilidades correspondientes al tercer trimestre del corriente año.

En el Ayuntamiento de Villalba están expuestos los padrones del arbitrio sobre rútilos, espartos, etc., y el de edificios y solares que carecen de acera.

El Juzgado de Primera instancia de Lugo, da cuenta de un embargo efectuado contra el vecino de Segovia don Angel Alonso Sánchez, sobre pago de pesetas 3.933,88.

El de Monforte, anuncia para el día 10 de septiembre, la venta pública subasta de varias fincas a Castor Rodríguez y Rodríguez.

El Juzgado de Primera instancia de Ponferrada cita a Juan Vázquez Mera, natural de San Salvador (Lugo), para que comparezca ante aquel Juzgado dentro del término de diez días.

El de Villalba, cita a Francisco García Vázquez, vecino de Belanzos, para que comparezca

COMENTARIOS

Prohibición del optimismo.

Los rojos prohibían hasta ahora el pesimismo, castigando, con pena de muerte, a los derrotistas.

Ahora se lanzan contra los "optimistas". El "Gobierno civil" de Madrid ha circulado una nota que ha publicado la prensa del 29 del pasado, en la que dice:

"... Sistema de los enemigos de la República que aun quedan emboscados, ha sido siempre confeccionar bulos y ponerlos en circulación, tanto cuando los hechos de armas nos son adversos como en aquellos otros casos en que nos son favorables. En cada caso se ha confeccionado el bulo a la medida que ellos consideraban eficaz y conveniente al momento en que lo lanzaban. Ahora, también con motivo del avance de nuestras fuerzas por el Este, no podía faltar el consabido bulo; y éste se ha lanzado envuelto en exagerado optimismo señalando cifras de prisioneros, cantidad de armamento cogido al enemigo e incluso haciendo rodar por Madrid creyendo que así se impresionaría a la gente la noticia de que se habían dado órdenes de guerra de carácter extraordinario.

"... Al pueblo madrileño no le impresionan ni los pesimismo que se lanzan con propósito de deprimir su ánimo ni los exagerados optimismos que se pongan en circulación con intención maliciosa de que si la suerte depara un revés en las armas, se produzca más tarde la decepción. Pero ello no impide, sino que por el contrario, justifica que se reaccionen persiguiendo a los malchocores de la República que se dedican a la fabricación de tales patrañas."

Es realmente singular la situación del hombre de la retaguardia roja. No puede manifestar ni optimismo ni pesimismo. Al exteriorizar uno u otro se convierte en "fascista", en "quinta columna". El estado de ánimo ha de ser uniforme, en serio, a medida de lo que dictan los dirigentes en la zona roja.

Nuevo proceso en la U. R. S. S.

MOSCU.—Se ha iniciado en Moscú un nuevo proceso sensacional contra varias personas acusadas de trotskistas. Entre los acusados figuran dos antiguos directores de los grandes monopolios de carbón de la región del Don. A todos ellos se les acusa de dirigir una vasta organización trotskista contrarrevolucionaria.

Se ha realizado felizmente el vuelo Berlín-Nueva York

NUOVA YORK, 11.—Se acaba de realizar felizmente el vuelo transatlántico Berlín-Nueva York. Esta tarde llegó a esta población el avión alemán que salió de Berlín el miércoles a las 19,56 horas, habiendo hecho el vuelo sin escalas.

Los aviadores fueron recibidos entusiastamente por millares de personas.

BERLÍN.—El éxito alcanzado por los aviadores alemanes ha sido festejado en esta capital con gran alegría.

Un enviado del partido Popular francés

BILBAO, 11.—Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento, en donde fue recibido por el alcalde, M. Bierrre Thulotte, miembro de secretario del Partido Popular francés, que viene a España enviado por su partido, para analizar la obra magnífica del nuevo Estado español.—Faro.

Comisión provincial de Mutilados de Guerra

Remitidos por la Dirección del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, obran en las oficinas de esta Comisión los títulos provisionales de Caballeros Mutilados expedidos a favor de:

Don Antonio Sanjurjo Barja, con residencia en Santa Marina de Otero (Castro de Rey) Lugo.

Don Antonio López Arias, con residencia en Pantón (Monforte).

Don Antonio Rozas Fernández, Castro de Rey (Lugo).

Don Avelino Alvarez Carnero, con residencia en Anillo San Martín-Sober-Monforte.

Don Alfonso Seo Amarello, de Cabreiros-Germade-Villalba.

Don Antonio Silveira López, Bretoña-Pastoriza-Monforte.

Don Francisco Alvarez Navia, de ignorada residencia.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, los cuales se presentarán en estas oficinas, Plaza de San Fernando (primer piso de la "Eléctrica Lucense"); para recogerlos previa presentación de dos fotografías tamaño carnet, aportando los datos exactos referentes al lugar y fecha de su nacimiento.

Lugo, 8 de agosto de 1938.—El presidente de la Comisión inspectora provincial, Antonio Sánchez Andrade.

Lea usted EL PROGRESO

El magnifico plan de obras públicas

SANTANDER, 11.—Por el ministro de Obras Públicas ha sido facilitada hoy una amplia nota referente al plan de obras públicas confeccionado por orden del Caudillo y que estando ultimado ha sido entregado al vicepresidente del Gobierno general Jordana. El vicepresidente del Gobierno al examinar el plan hizo de él grandes elogios.

El coste total de este plan asciende a ciento setenta millones de pesetas.

Se divide el plan en cuatro secciones: Puertos, Señales Marítimas y Obras Hidráulicas.

En este plan se incluyen todos los que estaban en ejecución o estudio.—Faro.

Nuevo proceso en la U. R. S. S.

MOSCU.—Se ha iniciado en Moscú un nuevo proceso sensacional contra varias personas acusadas de trotskistas. Entre los acusados figuran dos antiguos directores de los grandes monopolios de carbón de la región del Don. A todos ellos se les acusa de dirigir una vasta organización trotskista contrarrevolucionaria.

Se ha realizado felizmente el vuelo Berlín-Nueva York

NUOVA YORK, 11.—Se acaba de realizar felizmente el vuelo transatlántico Berlín-Nueva York. Esta tarde llegó a esta población el avión alemán que salió de Berlín el miércoles a las 19,56 horas, habiendo hecho el vuelo sin escalas.

Los aviadores fueron recibidos entusiastamente por millares de personas.

BERLÍN.—El éxito alcanzado por los aviadores alemanes ha sido festejado en esta capital con gran alegría.

NOTICIAS BREVES

Aumentan los franquistas en Francia

PARIS.—"Le Populaire" publica un artículo firmado por León Blum.

Trata de política y se lamenta de que el Frente Popular francés haya perdido preponderancia.

"Hace dos años—dice—existía en Francia absoluta unanimidad a favor del aplastamiento de los nacionales en España. Hoy, en cambio, existe en Francia un partido "franquista" que goza de una gran popularidad.

Clara invitación al asesinato en un altar de Barcelona

PARIS.—Es objeto de grandes comentarios entre los refugiados españoles en esta capital un editorial publicado por el diario de Barcelona, "El Día Gráfico" en el que se trata, sin tapujos, de los funcionarios del Estado y de la Generalidad que huyen en busca de sitios menos peligrosos.

Invita a que se les asesine allí donde se les encuentre.

El rey Boris de Bulgaria, a Roma

SOFIA.—Conforme estaba anunciado, ha salido de esta capital con dirección a Italia el rey Boris de Bulgaria, que durante unos días será huésped de los reyes de Italia y emperadores de Etiopía, en su residencia veraniega de San Rossore, continuando después su excursión por Suiza.

El viaje del rey Boris es de riguroso incógnito, visitando con tal carácter algunas capitales europeas, entre ellas Londres.

El 21 de este mes se correrá el Campeonato ciclista de la España Nacional

BILBAO.—El día 21 de agosto se correrá el campeonato ciclista de la España Nacional que organiza el diario "Hiero" de Bilbao. El recorrido es de cien kilómetros, de Bilbao a Elorrio y regreso. Han comenzado a recibirse las primeras inscripciones.

Ossorio Gallardo recibe en Buenos Aires una lección que le haría salir los colores a la cara, si no tuviese tan poca vergüenza

BUENOS AIRES, 11.—El domingo último Ossorio y Gallardo con su esposa y con su hija, estuvieron oyendo misa en la iglesia de Nuestra Señora de Luján, patrona de la Argentina. Algunas personas que le reconocieron y se dieron cuenta de su presencia en la iglesia no le concedieron la menor importancia y pasó desapercibido por completo.

Durante la misa predicó un sacerdote, versando su plática sobre la obligación de los gobernantes de obediencia al Sumo Pontífice. El predicador se extendió en consideraciones sobre aquellos gobernantes que olvidando este precepto se dedican a perseguir a la Iglesia o tolerar la persecución, ignorando el sacerdote la lección que estaba dando al "tozudo" de la jurisdicción.

Las personas que estaban cerca de Ossorio y Gallardo, pudieron apreciar que éste se encontraba nerviosísimo e intranquilo.

Después de la misa uno de los que habían reconocido a Ossorio y Gallardo subió al coro y tocó el Himno Nacional español, que cayó sobre Ossorio y Gallardo como un jarro de agua fría y que le obligó a salir como huyendo, cual gato espantado con agua hervida.—Faro.

Ayer a mediodía han cesado las hostilidades en la frontera del Manchucó

Después de tres horas de discusión, Litvinof y el embajador japonés llegaron a un acuerdo

EL COMUNICADO OFICIAL SOVIETICO

MOSCU, 11.—Se ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de que Litvinof y el embajador del Japon han llegado a un acuerdo, en lo que se refiere a la frontera del Manchucó.

Las proposiciones redactadas por ambos diplomáticos comprenden los siguientes extremos: todas las operaciones militares quedarán en suspenso el día 11 de agosto a las doce horas del día. Las tropas rusas y japonesas permanecerán en el lugar que ocupasen el día 10 a las cero horas.

Una comisión integrada por dos representantes de la URSS, uno del Manchucó y otro del Japon estudiarán la demarcación de la frontera en litigio.

En caso de desacuerdo se designará un árbitro.—Faro.

CESAN LAS HOSTILIDADES

TOKIO, 11.—Todas las operaciones militares han cesado hoy a las doce en punto de la mañana, de acuerdo con el pacto firmado en Moscú.—Faro.

A 150 metros de profundidad!

Tres buzos norteamericanos hacen el récord de inmersión

NUOVA YORK.—Por el Departamento de Marina del Gobierno norteamericano, ha sido facilitada una nota en la cual se dice que el récord de inmersión submarina ha sido batido por tres buzos de la Marina de guerra de los Estados Unidos, provistos de escafandras especiales.

Según dicha nota, uno de los buzos alcanzó la profundidad de 122 metros 600 centímetros, y los otros dos, descendiendo juntos, llegaron hasta 150 metros 400 centímetros.

Agrega, por último, el referido comunicado oficial, que el éxito de la inmersión ha sido debido, más que a la pericia de los buzos, a las características especiales de las nuevas escafandras, en las que se utiliza un nuevo sistema de refrigeración, en cuya mezcla gaseosa forma parte principal el gas helio.

El asesinato del sudetalemán Baierle

BERLIN.—En los círculos políticos berlineses ha causado profunda indignación la noticia del asesinato cometido en Checoslovaquia contra el miembro del partido sudetalemán, Baierle. En todas partes reina la opinión de que tales hechos sólo pueden producirse por la absurda libertad de que goza en Checoslovaquia la prensa checa y marxista, para hacer su propaganda de agitación contra el movimiento de los sudetes. La campaña desenadenada por tales órganos periodísticos es indignante, pues su único fin es el de fomentar los bajos instintos de los enemigos del movimiento sudete, que así se saben bien respaldados ante la justicia.

La raza contra diplomáticos soviéticos

KOWNO.—Los diplomáticos soviéticos siguen cayendo uno a uno en las garras de la G. P. U. Las últimas noticias recibidas sobre el asunto del embajador soviético en Kowno, Szapiro, dan a conocer que desde hace días se encuentra en la tristemente famosa "Lubjanka", la cárcel de Moscú. Szapiro abandonó Kowno hace algunas semanas para dirigirse a Moscú y a su marcha prometió que pronto había de volver. Según parece, a su llegada a la URSS se encontró con que había sido denunciado por un tal Pivovar y a los pocos días entraba en la cárcel.

Se dice que Pivovar ha sido nombrado embajador en Kowno.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 11 de agosto de 1938. Temperatura máxima, 23 grados. Temperatura mínima, 14 grados. Agua caída en veinticuatro horas, 0,6 litros por metro cuadrado.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

Un electrotren en una hora y 18 minutos

ROMA.—Uno de los electrotrenes normales en servicio en las líneas de gran comunicación de los ferrocarriles estatales, ha realizado el recorrido de Roma a Nápoles en una hora y 18 minutos.

El electrotren, compuesto de tres coches y accionado por seis motores de 200 caballos alimentados por líneas de corriente continua de 3.000 voltios, salió de la estación de Termini a las 11,15 y llegó a la estación central de Nápoles a las 12,38.

La lotería en Lugo

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Burgos el día primero del actual han resultado premiados con trescientas pesetas cada uno los siguientes números correspondientes a billetes expedidos por la afortunada Administración de Lotería de Santo Domingo, de esta ciudad:

HOY, VIERNES - en el - TEATRO CIRCULO El incomensurable GLIVE BROOK con MARJORIE RAMBEAU en el emotivo film Labios sellados A las 5'45-7'45 y 10'45 BUTACA 0'75 Mañana-Monumental UNA MUJER CAPRICHOSA y LA HORDA MALDITA Pronto LAUREL y HARDY en Ases de la mala pata

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y el agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenzas. Para caballeros: Espaciosos sillones - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Masso). Teléfono 189.

CRONICA DE ALEMANIA La habilitación de fondos del Estado

En Alemania se ha producido el hecho particularísimo de que a nadie preocupa la financiación de las grandes empresas del Estado. El pueblo ve como algo natural que haya dejado de ser un problema la cuestión de la habilitación de fondos para el presupuesto del Estado, y la causa de este fenómeno es el éxito práctico del Nacional-socialismo que ha puesto siempre al pueblo ante el hecho consumado, evitando así no sólo la discusión, sino haciéndola además inútil.

La economía nacional de Alemania es cosa de todo el pueblo y no una materia propia de las organizaciones y departamentos estatales. Y se basa sobre las energías dinámicas y creadoras de aquél. La economía alemana, dice Nonnenbruch, depende de un modo decisivo de la capacidad de rendimiento y de la actitud espiritual del pueblo entero, por ello, sólo puede lograr los fines deseados con la colaboración intensa del mismo.

mentará de un modo todavía más sorprendente que hasta el presente, pues al concluir el Plan Cuatrienal el suministro del pueblo crecerá de un modo poderoso, las cifras de producción y las de venta de mercancías serán naturalmente mucho mayores que las actuales, y cuando se haya alcanzado esta situación, el Estado no sólo podrá cubrir el importe de sus pedidos con los ingresos que obtenga por impuestos, sino que también podrá pensar en una amplia rebaja impositiva. En este último caso se le presentará la cuestión de por dónde se debe empezar con esta rebaja impositiva. Puede presentarse el caso que interese rebajar aquellos impuestos que pesan sobre la masa del pueblo, lo que sucederá cuando la producción de mercancías destinadas a su consumo haya aumentado de tal modo, que el Estado tenga por su parte la posibilidad de hacer una aportación para aumentar la capacidad adquisitiva del pueblo. Pero puede también suceder, que el Estado considere necesario impulsar la formación de capitales, lo que procederá cuando haya que crear los medios necesarios para una ampliación de la producción.

De ello se desprende claramente, como el problema financiero pasa a ser objeto de solución de la política impositiva, y como dicha política es a su vez instrumento eficaz de la dirección de la economía. La cuestión de la habilitación de fondos ha tomado, debido al Nacional-socialismo, una vía distinta a la que antes seguía. Ya no es una cuestión propia del capital, sino que forma parte integrante de la economía nacional-socialista dirigida, lo que resulta de la dependencia en que se halla con la política impositiva y de su solución por dicha economía.

Las fuerzas femeninas fascistas

ROMA.—El secretario del Partido ha hablado al Duce sobre la eficiencia de los Fascios Femeninos y Organizaciones dependientes cuya fuerza en 23 de julio de este año es la siguiente: Mujeres fascistas, 689.395; obreras y trabajadoras a domicilio, 262.017; mujeres rurales, 1.094.022; que unidas a las fuerzas femeninas encuadradas en la Juventud italiana del Littorio (2.184.595) dan un total de 4.230.029.

Para arreglar su reloj Campo

Venta de hierba De la propiedad del Banco Hipotecario de España se vende en la parroquia de San Salvador de Mosteiro, lugar de Couso. Informes, en la Agencia del Banco, Santo Domingo, 5, Lugo.

Un artículo del general Russo dedicado a la Guardia armada de la Revolución

La gloriosa epopeya de proezas y de sacrificios en los campos de Africa y de España

ROMA.—El jefe de la Milicia, el general Russo, ha dedicado con el título de "La Milicia nacional" un vibrante artículo a la Guardia armada que entró en el número de las agueridas fuerzas armadas de la Italia fascista el cual reproduce la Agencia Centrauro-palapa. El artículo va iniciado por las palabras de Mussolini "Hay algo religioso en este ejército de gloriosos" que el general Russo encendió una vez más la antorcha del heroísmo en el altar de la patria y dio vida al "espiritismo" como había dado alas a la victoria, desde entonces quedó consagrada la religiosidad de la Milicia del renovado Imperio de Roma. Fue religión de patria la que estrechó en torno al Duce el primer manifiesto de agueridos, fue martirio la muerte que trunco las esperanzas de adolescentes memorias de veteranos estrechados en su comunidad de fe en los primeros negros estallidos de la escuadra".

las armas de ocasión, las armas regularmente confiadas en dotación a las secciones nuevamente constituidas. Las tareas, de generales, se fueron haciendo poco a poco específicas. Entonces se vio la íntima unión, la perfecta alianza entre el ciudadano y el soldado que ya había cumplido hechos grandiosos en los siglos de reyes tres antepasados. "Tal como está hoy constituida—observa el general Russo—la milicia es militarmente la excelente integradora del Ejército: Ella ha preparado hasta ayer la juventud a las armas, la mantiene eficiente y vigorosa después de la salida del Ejército y conserva vivo el espíritu militar y guerrero para toda exigencia política de la nación. Desde el punto de vista económico la Milicia no grava el presupuesto del Estado puesto que el porcentaje del personal retribuido es mínimo respecto a la gran masa de los que pertenecen a la institución. Esta masa comprende representantes de todas las categorías de la vida civil, desde el empleado, desde el artesano al obrero de una fábrica, desde el hombre del pueblo hasta el hombre del Gobierno. Esto explica el particular valor de la Milicia entendida como expresión del pueblo mismo".

El terror rojo en la región de la Serena

Nuestro colega "Hoy", de Badajoz, publica la siguiente crónica de Antonio Reyes Huertas: "Hasta que no se llega a Villar de Rena, tomando la ruta de Miajadas, se dijera que no se aprecia las huellas de la guerra. Hay esta mañana en el campo una paz idílica bajo los retemblores que encienden el paisaje. Pero estuvo aquí cerca la guerra?"

Y Villar de Rena, con la torre de su iglesia agüereada y la techumbre de sus casas partidas da los primeros signos de la barbarie roja que impacablemente mar tirizó al pueblecito. Villar de Rena es una aldea de apenas tres o cuatro calles. Aparecen casi desiertas bajo un silencio impresionante que se comunica a todos los caminos. Por todas partes mordeduras y rasguños de la metralla. Restos de fortificaciones que dan la impresión de un peligro desaparecido y remoto. Rollos de alambre, hierros, postes de madera que se han limpiado ya al borde de la carretera para dejar expedito el tránsito a los que van cantando himnos triunfales.

anterior, los dirigentes, la chusma criminal y sus cómplices requisaron unos noventa carros y con sus dueños se los llevaron. En ellos cargaron cuanto pudieron y lograron alcanzar Peñarredón. Reconocidos allí, como peones infestados, continuaron su peregrinación, sabe Dios a dónde. Sin pan, sin agua y sin ventura. Si hubiera que pedir para esos marxistas un casajo ejemplar les desearíamos ese mismo que llevan.

Se ruega a la persona que se encontrado una cartera como caballero, conteniendo documentos personales, un décimo de tercia y algún dinero, la entregue en el apartado de Correos número 48. Se interesa sólo la entrega de la cartera con los documentos y el décimo.

Fábrica de Curtidos de Paraday Venta de cascá para quemar. Saco de cascá seca, 1,25. Saco de cascá húmeda, 0,65.

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro 15.- Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros unidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicó oficial de dicho Organismo, del día 12 de mismo mes. Vices, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cine Español HOY A las 5'45-7'45 y 10'45 La Irresistible Una fina comedia prestigiosa por su reparto de excelente calidad JOHN BOLES JEAN MARC BUTACA 0'60 Mañana Las dos huérfanas En español Domingo Extraordinario film Catalina de Rusia La última sensación internacional superproducción de la LONDON FILMS Douglas Fairbanks, Jr. y Sabot Borgne

HONORATO IGLESIA MÉDICO TISIÓLOGO Especialista en enfermedades del pulmón y corazón De la Clínica de Chamartín de la Rosa en Madrid, Dispensario Antituberculoso de Vigo, Clínica de Saugman y Piery, Tratamiento eficaz de la tuberculosis pulmonar en todas las formas y períodos Neumotorax, frenicotomía, frenicotomía, oleotorax y otros tratamientos colapsoterápicos bajo control radiográfico RAYOS X Consulta diaria en Quiroga Ballesteros 1.-LUGO

PUBLICACIONES "MISION" Al número 36 de esta revista quincenal de la Parroquia y la acompañan los cinco grandes suplementos siguientes: Suplemento número 176: "El empleo de los ocio dentro de la familia, o sea, Recreos familiares educativos", de José M. Palacios. Suplemento número 177: "La licitud y la justicia sobre la guerra", de Balmes. Suplemento número 178: "Bisón Crusóe en la isla de la ta", de Daniel Foc. Suplemento número 179: "Grandes proezas y conquistas II Año Triunfal". Suplemento número 180: "Tola a Pedro", de Eulogio Placino Sanz.

TRASPASO Por tener que ausentarse de Lugo, se hace del acreditado Sr. Barro, Argentino, establecido en la planta baja de la casa número 10 de la calle Generalísimo Franco, de esta ciudad (frente al Ayuntamiento Principal). Dirigirse a la AGENCIA General de San Marcos, número primero. Teléfono 29. LUGO.

Angela Pardo Calvo MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la tarde y de cinco a seis de la noche. General Franco, 5.-1.º. (enfrente de Emilio Castelar). Teléfono 100. LUGO.

CENTRO DE NEGOCIACIONES de MANUEL F. REINOSO Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REINOSO Corroboración testamentos, critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención de documentos. Burgos, Salamanca, Valladolid, otras capitales. Gestiones en todas las ciudades, etc., etc. Legalizaciones. Calle de San Marcos, número 27.1.º.- Teléfono 100. LUGO.

Pérdida de una cartera Se ruega a la persona que se encontrado una cartera como caballero, conteniendo documentos personales, un décimo de tercia y algún dinero, la entregue en el apartado de Correos número 48. Se interesa sólo la entrega de la cartera con los documentos y el décimo.

Cine Español HOY A las 5'45-7'45 y 10'45 La Irresistible Una fina comedia prestigiosa por su reparto de excelente calidad JOHN BOLES JEAN MARC BUTACA 0'60 Mañana Las dos huérfanas En español Domingo Extraordinario film Catalina de Rusia La última sensación internacional superproducción de la LONDON FILMS Douglas Fairbanks, Jr. y Sabot Borgne

Cine Español HOY A las 5'45-7'45 y 10'45 La Irresistible Una fina comedia prestigiosa por su reparto de excelente calidad JOHN BOLES JEAN MARC BUTACA 0'60 Mañana Las dos huérfanas En español Domingo Extraordinario film Catalina de Rusia La última sensación internacional superproducción de la LONDON FILMS Douglas Fairbanks, Jr. y Sabot Borgne

HONORATO IGLESIA MÉDICO TISIÓLOGO Especialista en enfermedades del pulmón y corazón De la Clínica de Chamartín de la Rosa en Madrid, Dispensario Antituberculoso de Vigo, Clínica de Saugman y Piery, Tratamiento eficaz de la tuberculosis pulmonar en todas las formas y períodos Neumotorax, frenicotomía, frenicotomía, oleotorax y otros tratamientos colapsoterápicos bajo control radiográfico RAYOS X Consulta diaria en Quiroga Ballesteros 1.-LUGO

El Hogar del Herido el Jueves del Herido

A las seis de la tarde de ayer se reunieron en el Hogar del Herido un número de personas...

Con el entusiasmo que este país siente por nuestros bravos soldados con los que ha convivido...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Donativos recibidos para la merienda del día de ayer...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Señoritas de López Vázquez, 3 grandes biscochones; señora de Vallina, 5 pesetas; señorita...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicios para el día 12 de agosto de 1938, Tercer Año Triunfal. Jefe de servicios, Julio Tribaren.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Nicandro G. Armero. Militantes: Ricardo Ruiz C., Severino Martínez, Domingo Tallo y Ramón Seijas Cabanas.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José García Losa. Militantes: Manuel Jacob, Julio Pardo, José Sánchez Sanz, Daniel Silva.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Teótimo Merino Feijóo. Militantes: Joaquín Troncoso, Jesús Fernández Campos, Jesús Rubio y Antonio Cid.

Servicio para el día 13 de agosto

Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Daniel Vila. Militantes: José Fernández Méndez y Manuel Ferreiro Salgado.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Serafín Rey. Militantes: Julio Reigosa, Luis Bal, Lorenzo Barreiro y José Osorio.

Turno de 14 a 22: Gervasio Rodil.

Turno de 22 a 6: Gabriel Pardo.

Para mañana.—Turno de 6 a 14: Germán Jato Pérez.

SECCION FEMENINA

Las camaradas Castita Garmen dia Casanova, Lola López Rodríguez y Manola Saavedra Narros...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 12 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La jefe local.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a los camaradas que a continuación se expresan pasen por esta Delegación local (Quiroga Ballesteros, 14-primero)...

Ramón Arias Varela, Dositeo D. Triba, Ángel Fernández Garrote, Víctor Fagüed Castro, Juan Fernández López, Manuel Fernández Paz, Andrés López Suárez, Pablo Mosquera, Eloy Rúa Lorenzo, José María Sánchez Sal, Manuel Hugo Vázquez, Jesús Varela Pena y Camilo Flores Castro.

Lugo, 11 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado local.

Bombones, Caramelos, Estuches finos GRAN SURTIDO Confeitería Los Alpes Generalísimo Franco núm. 12-LUGO

NOTA.—Se traspasa este negocio por no poder atenderlo.

Representación de F. E. T. en la comisión de suministro de ganado vacuno en la 8.ª región

Suministro de ganado vacuno por aportación directa, de los productores de la Local de Foz, a Intendencia Militar, realizada con fecha 10 de agosto...

Antonio Lestegas, de Marzán, un ternero de primera de 199 kilos a 2 pesetas kilo, 398 pesetas.

Francisco Moreda, de Marzán, un ternero de primera de 187 kilos a 2 pesetas kilo, 374 pesetas.

José Antonio Posada, de Villajuane, un ternero de primera de 206 kilos a 2 pesetas kilo, 412 pesetas.

José Antonio Fernández, de Villameá, un ternero de primera de 270 kilos a 2 pesetas kilo, 540 pesetas.

Jesús Pico, de Villameá, un ternero de primera de 215 kilos a 2 pesetas kilo, 430 pesetas.

Antonio Alonso, de Lousada, un ternero de primera de 249 kilos a 2 pesetas kilo, 498 pesetas.

Ramón Sanjurjo, de Fazuoro, un ternero de primera de 257 kilos a 2 pesetas kilo, 514 pesetas.

José Antonio Posada, de Villajuane, una vaca de primera de 423 kilos a 1,50 kilo, 634,50 pesetas.

Tomás Alonso, de Marzán, una vaca de segunda de 435 kilos a 1,30 kilo, 565,50 pesetas.

Antonio Fernández, de Espiñeira, una vaca de primera de 442 kilos a 1,50 kilo 663 pesetas.

José Antonio Cagigal, de Villaronte, una vaca de segunda de 455 kilos a 1,30 kilo, 591,50 pesetas.

Manuel Meica, de Villaronte, una vaca de primera de 430 kilos a 1,50 kilo, 645 pesetas.

Asciende esta expedición a 13 reses, con un peso de 3.951 kilos y un valor total de seis mil seiscientos treinta y una pesetas con cincuenta céntimos...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 10 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El representante de F. E. T. en la Comisión de suministro de ganado vacuno de la Octava Región, Manuel Veiga Lage.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mujer, suscribete a la revista "Y".

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Regresó de su viaje de compras por diferentes plazas de España, el conocido y acreditado maestro sastrero, don Antonio Balbás.

Protección a los huérfanos del Magisterio

Habiéndose recibido de la Junta Central nuevas normas a seguir, que completarán lo preceptuado en el Reglamento de esta Institución...

Que la Junta Central ha acordado extender la protección a todos los huérfanos del Magisterio Nacional que lo soliciten...

No se consideran decaídos de sus derechos los huérfanos de los maestros propietarios separados de sus cargos con carácter provisional o definitivo...

Por lo tanto los huérfanos de maestros nacionales residentes en esta provincia que no lo hayan hecho y deseen disfrutar de los beneficios de la protección...

La pensión debe ser solicitada por medio de la madre o padre o representantes de los huérfanos, ante esta Junta provincial...

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

El límite de la edad para la inscripción es de 18 años.

CRONICA JUDICIAL

Estafa.

Para responder de un delito de estafa, por el que habían sido procesados en el Juzgado de Menor...

Ostentó la acusación privada en nombre del querrelante, el abogado señor Rosón, que se adhirió a la petición fiscal.

Lesiones

También se verificó ayer la vista de la causa seguida en el Juzgado de Becerreá, contra Domingo García Caloto y Carolina Dacal Bouza, por el delito de lesiones.

El fiscal pidió se impusiese a cada uno de los acusados la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Estuvo encargado de la defensa en ambos juicios el letrado señor García Armero.

DEL CONVENTO

Capítulo Franciscano

En el Capítulo celebrado en Santiago por los Padres Franciscanos ha sido nombrado guardián del convento de esta ciudad el R. P. Ramón Fernández que ejercía el cargo de definidor de la Orden...

Asimismo fueron nombrados guardianes de la Orden el R. P. Martín de Castroverde de Campos, y de Castroverde de Campos, en la provincia de Zamora, el R. P. Alfonso, todos de esta Residencia.

A los nombrados enviamos nuestra felicitación deseándoles muchas prosperidades en los cargos para que fueron designados por el Capítulo de la Orden de San Francisco.

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que haya encontrado un rosario de nácar con incrustaciones de oro, que se ha extraviado desde la calle de José Antonio Primo de Rivera...

SE VENDEN

los edificios y terrenos de Prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.

Informará Bautista Castedo So-moza, Ruaneva, número 116.

SANATORIO DE LA MERCED. MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES. DIRECTORES: JOSÉ M. BALLESTEROS, JOSÉ ROJO MOREIRA, JULIO FERNÁNDEZ. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos.

Anuncios breves

Arriendos: SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informar en la misma calle, 11, primer piso, derecha. VENTAS: VENTA VOLUNTARIA.—Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao, junto al barrio del Polvorín...

REAL TESORO JEREZ-COÑAC. Representante general para Lugo y su provincia: P. G. Rodríguez. José Antonio Primo de Rivera, 49-2.º (antigua del Progreso).

Maquinaria Agrícola. DE FABRICACIÓN ALEMANA SE VENDEN Arados: Tipos «Brabant», «Ideal», «Wiard» y «Jilguero» Cortapajas — Cultivadores Hay piezas de recambio para todos los modelos de arados y cortapajas FERRETERÍA ASTURIANA Santo Domingo, 11.—LUGO

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES — 'LAMINA' El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria...

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427 Servicio Impecable—Extrema comedidad—Instalación modernísima Cafés — Thés — Chocolates — Licores — Jarabes Meriendas — Bocadillos — Mariscos REFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS Artículos inmejorables — Precios reducidos

SEGUNDO PARDO GIL Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a una y de seis a siete Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y propias de la MUJER Neurastenia—Impotencia—Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

CORTEZA DE ROBLE Se compra en cantidad en la Fábrica de Curtidos ALMACENES JAÑEZ Barr'o Polvorin LUGO Teléfono, 112-X

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA
Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos

Con Mussolini en el Palacio Venecia



hace el elogio de la gesta y augura la victoria próxima.

No era la primera vez que le volíamos cerca. En 1923 lo encontramos en la Embajada de España cubierto de los bordados de su entonces nuevo uniforme de ministro. Y un año más tarde en Montecitorio, Congreso de los Diputados de Italia, una de las sesiones más peligrosas para su vida y la del Fascismo, rematada por un gran discurso suyo. Era en los días críticos de la Revolución Nacional después de la muerte de Matteotti en plena explosión del ataque demo-liberal empuñado mediante periódicos y discursos en cubrir de barro la figura de Mussolini. El mundo le dio por perdido. De aquellos tiempos son los célebres párrafos de un político catalanista, considerando concluida la experiencia mussolinista, augurando a su iniciador un puesto en la reserva conservadora italiana, y deplorando cariñosamente no haber visto consumarse una revolución original mediterránea de tanto aprovechamiento para otros ribereños de mar latino. Confesamos haber temblado también por la suerte del Fascio aquel momento crítico. En "A B C" Rafael Sánchez Mazas recogía nuestras dudas y con su genial clarividencia el primer español que percibió el fenómeno—señalaba el verdadero alcance de la obra mussoliniana no reducible a las dimensiones de una reacción ordinaria. Mussolini mismo en aquella sesión interminable del 22 de noviembre—el "seduzione" ("sesión") nota de USD cuya expresión hemos refrescado en la crónica de Rafael en "A B C"—confesó citando un bello pasaje de Manzoni que no contaba ya con la adhesión llega de los primeros tiempos imposible de durar como el humano amor. Realmente, sin su genio político, sin la clarividencia del rey Víctor Manuel que le advirtió y sostuvo, y sin la Providencia, el empuje adverso pareciera deber aplastarse con la tarea apenas iniciada.

¿Qué me pareció Mussolini? Dios y de los recreos que por su delegación—no siempre bien cumplida—ha inventado el hombre? "Todos estos sentimientos nobles, generosos, supremos placeres del espíritu y del cuerpo, fe, patriotismo, sentido del honor y la decencia, actitud benévola ante el mundo que hoy son el patrimonio de una minoría preeminente a su vez muy amenazada—ha dicho en síntesis Mussolini—, vais a disfrutarlos vosotros, hombres y mujeres innumerables a los que yo devuelvo el corazón de niños. Cien años de máquinas devoradoras y profetismo político sociológico han enervado en vosotros la sensibilidad y la potencia de bien. Por eso, sobre todo, y no sólo porque vuestros jornales y vuestros dormitorios, son cortos, sufris; y algunos viven de atizar vuestro dolor. Yo os devuelvo esa capacidad de sentir y querer las grandes cosas divinas y humanas que hoy ya sólo quedaban en disfrute a los poderosos de buen vivir y que vuestra acritud cultivaba hacia prohibidas en vuestro medio. Yo les arrancaré a ellos vuestro bienestar en la medida humana posible, pero os devolveré de seguro en su plena total extensión el gozo de vivir y morir por las bellas causas capaces de acercar al hombre a la naturaleza de Dios". ¿Y no es éste el supremo rasgo de bondad, el riesgo nullo de benevolencia recíproca derramado sobre el mundo por el caballero fuerte y bien tenido que ahora nos habla en este ámbito inmenso con su voz pastosa y enriquecida de múltiples entonaciones?

Un historiador comparaba dos soberanos franceses del siglo XIX, Luis Felipe y Napoleón III. Luis Felipe le parecía más hábil, Luis Felipe le parecía más hábil, mejor gobernante, servidor seguro del interés público. Su Francia egoísta y burguesa conoció la prosperidad interior y la seguridad internacional. Napoleón III, al contrario, acabó en Sedan a fuerza de nebulosos idealismos. Sin embargo, había pensado en los humillados, y toseamente quizás, entrevisto remedio a su miseria. Por eso el historiador concluyó que en Luis Felipe prefería al egocéntrico y en Napoleón III al hombre.

Mussolini ha realizado la fórmula de ser a la vez un buen gobernante y buen hombre. Mejor dicho, por ser buen hombre preocupado del bienestar de los más, de su acceso a la idealidad alta y a la vida superior, resulta hombre de Estado, genial renovador de Estado. No es extraño que se le tomara en sus primeros años por un alocado, falto del discreto marchar que la leyenda atribuye al verdadero político con error crasísimo. En uno de esos párrafos de sus escritos, episódicos y sin importancia, sin embargo, los más reveladores, vemos cómo en 1910 pensaban de él así todos sus adversarios. "Pazzesco" alocado, le llamaban los periódicos. "Estoy ya habituado a ese adjetivo, escribe él. Me lo han arrojado a la cara en 1908 los liberales de Oneglia; en 1909 los clericales de Trento; en 1910 los republicanos de Forlì. Debería ya estar en el manicomio".

Ejemplar locura. Ahí está delante de nosotros siempre con ella a cuestas mirando cordial y fraterno a los representantes de España. Ahora le llaman "pazzesco" los hombres de las "grandes democracias", los agitadores y los plutócratas empeñados en ver morir por el hierro y por el fuego esta tierra cristiana de España, para disfrutar de los mejores dones de

como él la católica, cuando nos

BANDO

Incorporación a filas de los mozos del primer trimestre del reemplazo de 1941

Don Antonio Macía Valado, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Lugo, HAGO SABER:

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, para conocimiento de los interesados a quienes pueda afectar, lo siguiente:

Primero.—Todos los mozos nacidos en los meses de enero, febrero y marzo de 1920 en este término municipal o en otros Ayuntamientos, y que tanto ellos como sus padres residan ahora en este de Lugo, se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital, para su destino a Cuerpo, a las diez de la mañana del sábado día 27 del actual mes de agosto.

Segundo.—Y al objeto de conocer su actual domicilio para efectos de alistamiento, deben comparecer todos en el plazo de CUARENTA Y OCHO HORAS, de 10 a 14, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para manifestar, pudiendo hacerlo en caso de ausencia o enfermedad alguno de sus familiares. Esta presentación deberán efectuarla también para solicitar su inclusión en el alistamiento, todos los que no hubiesen sido comprendidos en alguno anterior, que hayan nacido en el extranjero y sean españoles, exceptuándose solamente de tal inclusión, los que acrediten documentalmenete no haber perdido la nacionalidad extranjera.

Tercero.—Se advierte que la falta o retraso en la presentación, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Lugo, 11 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Antonio Macía Valado.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Comisión provincial de adjudicación de escuelas de Lugo

Esta Comisión provincial en la sesión ordinaria celebrada en el día de la fecha ha tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Primero.—Nombrar a don Angel Villares Gómez, cursillista de 1935, maestro propietario provisional de la Sección del grupo escolar "Quiroga Ballesteros" de esta ciudad.

Segundo.—Nombrar asimismo a don Juan Caval Martínez, en igual concepto y con el mismo carácter para la unitaria de niños número 1 de Viverra.

Tercero.—Abrir convocatoria a la que deben concurrir las alumnas-maestras que hayan de efectuar las prácticas en el próximo curso 1938-39, en petición de escuelas.

Lugo 10 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozos. Informarán en Ruanueva, número 88.

Consejos de guerra

En el salón de sesiones del palacio de la Diputación se celebraron ayer los siguientes Consejos de Guerra, que fueron presididos por el coronel don Adolfo Velayos Valenciana:

Contra José Collazo Conde, por el delito de traición.

Contra Ramón Martínez Arias, por el delito de rebelión.

Contra Antonio Vallina Pérez, por el de adhesión a la rebelión.

Actuó de defensor en los tres Consejos el teniente don Luciano Losada Fernández.

En la Catedral de Lugo

Una gran solemnidad religiosa patriótica prepara la Adoración Nocturna a fin de imponer el lazo nacional a la bandera y a la de los Tarsicios.—El acto tendrá lugar en la vigilia del 14 del actual

Por una reciente disposición del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna Española residente en Burgos, se ordena a todos los Consejos diocesanos y secciones adoradoras nocturnas y de jóvenes tarsicios, que a pesar de la prohibición de colocar lazos y cintas en las banderas, por excepción y para demostrar un acto de señalado patriotismo a España y de adhesión al glorioso Caudillo Francés, se imponga a todas las banderas un lazo con los colores nacionales, procurando dar al acto la máxima solemnidad.

Para cumplimentar esta orden, el Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Lugo ha acordado celebrar este solemne acto en la vigilia de Nuestra Señora de los Ojos Grandes Patrona de Lugo, y de esta Sección Adoradora el próximo domingo 14 a las diez en punto de la noche, revistiéndolo de la máxima solemnidad y esplendor posible.

A este efecto todos los adoradores activos, honorarios y tarsicios, se congregarán antes de las diez de la noche en la sala de guardia para dar comienzo al acto de la imposición del lazo nacional a las banderas.

Las puertas de la Catedral permanecerán abiertas al público y es de esperar gran concurrencia de fieles por el doble carácter de religioso y de patriota que reviste esta fiesta.

El ceremonial a que ha de ajustarse según la prescripción del Consejo Supremo es el siguiente:

Formada la guardia pasarán las banderas por entre las filas de tarsicios y de adoradores mientras se canta el "Vexilla". Terminado dicho canto avanzarán los adoradores seguidos de los adoradores hacia la capilla de Nuestra Se-

ñora de los Ojos Grandes, donde se cantará la Salve popular. Las banderas se colocarán del lado del Evangelio. Concluida la Salve se impondrán los lazos nacionales a las banderas rezándose un Padrenuestro por España, otro por nuestro Caudillo y otro por la Iglesia.

Una vez terminada la imposición, colocados los abanderados, el director espiritual y el presidente, todos los tarsicios y adoradores desfilarán y besarán la bandera, como homenaje a la gloriosa enseña nacional. Al concluir el desfile se rezará un rosario por nuestros mártires que fueron asesinados y por todos los que mueren luchando por Dios y por España.

Seguidamente se pasará a la capilla mayor donde se hará la imposición solemne, se cantará el Te Deum y se harán las oraciones del comienzo de la vigilia que practicará el turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes durante el resto de la noche y que será aplicada por las intenciones de un socio honorario.

Como se ve la Adoración Nocturna lucense se dispone a celebrarse este acto con la mayor solemnidad posible y es de esperar que el pueblo de Lugo, reconociendo su importancia se unirá a los adoradores asistiendo a primera hora a la fiesta religiosa patriótica que se prepara. De ella daremos los últimos detalles en días sucesivos.

El Consejo Diocesano de Lugo ordena a todas las secciones adoradoras nocturnas de la diócesis y a los grupos tarsicianos que coliquen el lazo nacional en sus respectivas banderas, procurando dar al acto la mayor solemnidad posible.

Cruz Roja Española de Lugo

Recaudación de la Fiesta de «La Bandera»

La recaudación obtenida en esta provincia, en la tradicional Fiesta de la Bandera, patrocinada por la presidenta de honor, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a beneficio de la Institución, celebrada el día 25 de julio, festividad del Apóstol Santiago, arroja el siguiente resultado:

	Pesetas
Lugo	1.806,70
Becerra	89,15
Chantada	229,70
Fonsagrada	52,20
Monforte	1.106,35
Los Nogales	58,30
Guitiriz	115,55
Mondoñedo	226,00
Quiroga	146,65
Ribadeo	526,05
Villaba	293,00
Vivero	247,30
Sarria	514,75
Valle de Oro	49,00
Total	5.458,70

Esta Asamblea provincial se ha

completa en expresar su más sincero agradecimiento a las señoras y señoras postulantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Sección de Delegación de Asistencia a Franges y Hospitales de la misma y de la Cruz Roja que con tanto entusiasmo secundaron la colecta, contribuyendo de modo tan eficaz al éxito y brillantez de la fiesta, así como a las señoras delegadas de la Cruz Roja de los pueblos de la provincia, delegado de las Organizaciones Juveniles de Falange de Guitiriz, alcalde de Ferreira de Valle de Oro, imprentas lucenses, a los donantes, sociedades y particulares que una vez más han demostrado en tan señalada ocasión su amor y simpatía por la benemérita Institución de la Cruz Roja.

Lugo, 10 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

La Asamplia Provincial
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Informaciones de la Casa Consistorial

Ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Corporación municipal

Ayer a las cinco y media de la tarde celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Macía Valado, asistiendo los concejales señores Neira Pedrosa, López Acuña, Valcarlos, Mosteiro, Madarro, Rivas Gandoy, Alonso Carrillo, Santamaina, Sindin Doel, Franco y Quintana.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprueba igualmente la distribución de fondos para satisfacer obligaciones del presente mes, que asciende a la cantidad de pesetas 361.406,67.

Apruébase a continuación un expediente de habilitación de crédito formado por la Comisión de Hacienda, al cual no se han formulado reclamaciones en el plazo legal; habilitación que asciende a 52.699,65 pesetas.

El señor alcalde manifiesta que como dicha habilitación de crédito está relacionada con el pago de las cantidades que se adeudan por construcción del nuevo depósito de aguas, propone a la Corporación que teniendo en cuenta que el próximo sábado vendrá a Lugo el contratista de las expresadas obras para hacer entrega de ellas, se le abonen veinte mil pesetas, liquidando las treinta mil restantes en los meses de septiembre y octubre. Así se acuerda.

Asimismo se acuerda proceder a la venta de la casa número 30 de la calle de la Verbena, en Valladolid, parte del legado hecho al Ayuntamiento de Lugo por el benefactor señor Marín Pasalodos para la construcción de un Grupo Escolar. Se autoriza para proceder

a la venta al Banco de la Propiedad de Valladolid.

El señor alcalde hace a continuación dos proposiciones a la Corporación. La primera es que teniendo en cuenta el continuo desarrollo de la ciudad se amplie el número de coches de punto autorizados hasta la cifra de veinticinco, en vez de los veintidós que existen en la actualidad.

En la segunda solicita de la Corporación que acuerde suspender

SANATORIO QUIRÚRGICO
- de -
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices
Cuajo para queso
Droguería Central
REINA 10.- LUGO

LUGO AL DÍA

Disfrutamos ayer un día de otoño, un día sin calor y sin frío, sin que el cielo estuviese cubierto por completo de nubes, tampoco claro y despejado. En fin, ha sido un día indefinido.

En el salón de sesiones de la Diputación se celebraron por la mañana varios Consejos de Guerra, que presidió el coronel don Adolfo Velayos Valenciana. El Ayuntamiento tuvo la amabilidad de reunión extraordinaria de Pleno, despachando los asuntos que figuraban en la convocatoria que ayer publicamos. Nada de particular.

Una gran solemnidad religiosa patriótica se prepara para el día 14 con motivo de imponer el lazo nacional a las banderas de la Adoración Nocturna y de los Tarsicios. El acto promete resultar muy brillante y lleno de emoción.

Como jueves hubo funciones a moda en los cine, que se vieron concurridos. Se exhibieron películas que agradaron a la audiencia a pesar de que en esta época veranean los programas a nuestras pantallas no suelen encerrar el interés que en otras épocas del año.

De otras cosas y cositas, a continuación.

NATALICIO

Con felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña Mercedes Vázquez Farfán, joven y bella esposa del factor del Ferrocarril del Norte con destino a Lugo, don Francisco Alonso.

A la recién nacida se le impuso el nombre de María de las Mercedes. Que sea ephorabuena.

Pinturas y barnices
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

De la Policía urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 23 reses vacunas y 38 corderos. Entraron en la Plaza Abastos 1.540 kilos de pescado.

Multas
Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados Virginia Doel, con 10 pesetas; Pedro Prieto, con 5, y Antonio Moza, con 2.

Restaurant Formosa

Mariscos: Langostinos.
Platos para hoy:
Langosta en dos salsas, filete de pollo, cordero asado, filete de vaca a la broch, bisté a los Formosa, teaubriand con champignon, espárragos con mayonesa, nuevos a la flamenca, revuelto alemán.
Se sirve a domicilio

la tramitación del expediente se incoó a la guardia municipal don Manuel Méndez Ruiz, puesto que se le dio favorable la prueba, por el contrario, una comunicación de la Delegación de Gobierno de la que se desprende que está sometido a procedimiento. Ante esta situación entiendo que procede dejar en suspenso el expediente, a resultados del mismo.

Finalmente se da lectura a la comunicación de la Administración de Rentas Públicas, aprobada la liquidación de 13.528 pesetas por el impuesto sobre el servicio de aguas; en vista de lo cual se acuerda el pago de la presada cantidad.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.